
 

 

TLAČOVÁ SPRÁVA 
 
RÓMSKY BAŠAVEL 
Hrad Červený Kame ň ožije talentami z Divých makov 
 
Bratislava 30. júla 2009 – Rómsky bašavel zažijú tí, ktorí sa v piatok 14. aug usta vyberú na hrad 
Červený Kame ň, pri Modre – Častej. Od 15,00 h sa tu budú kona ť interaktívne prezentácie rómskej 
kultúry, vari ť rómske jedlá, hra ť divadlo. Pripravené sú aj tane čné a výtvarné workshopy, či zábavné 
športové disciplíny. Od 19,00 h vystúpia Cigánski d iabli, Gipsy.cz, slovenská krá ľovná cigánskych 
piesní Monika Rigová, Jaro Bekr a tane čná skupina SPIN vs PARTIA. Deti z Divých makov so s vojimi 
špeciálnymi hos ťami pripravujú vystúpenie na motívy muzikálu Cigáni  idú do neba. Podujatie 
organiza čne zastrešujú PRO DONUM, o.z. a Divé maky, o.z. Via c informácií na www.divemaky.sk . 
 
Ako povedala programová riaditeľka Divé maky, o.z. Lucia Dohnalová, Rómsky bašavel je vyvrcholením              
3. ročníka Letnej akadémie. „Letná akadémia je tradičným letným táborom, počas ktorého deti z Divých 
makov intenzívne pracujú na rozvíjaní svojho talentu pod vedením profesionálnych umelcov. Na Letnej 
akadémii spolupracujú napr. Ladislav Cmorej, Laďa Gážiová, Ivan Berky-Dušík, Zita Orlická, Monika Rigová, 
Monika Kompániková, Naďa Uherová či Petra Polnišová,“ povedala Dohnalová.  
 
Rómsky bašavel sa bude konať na hrade Červený Kameň, ktorý je ľahko dostupný autom, autobusom, 
vlakom, ba dokonca aj peši. Viac informácií o hrade vrátane mapy je k dispozícii                                                   
na www.hradcervenykamen.sk.   
 
Program Divé maky je o životnej šanci pre nadané rómske deti. Deti do programu vyberá odborná komisia 
cez talentové skúšky. Do programu sú zaradené na začiatku každého školského roka. Každé dieťa má 
prideleného svojho regionálneho tútora, ktorý s ním a jeho rodinou pravidelne komunikuje. Zároveň 
informuje administrátora programu o pokroku a rozvoji talentu každého dieťaťa. V súčasnosti je v programe 
zaradených 47 detí a 10 regionálnych tútorov. V septembri 2009 Divé maky, o.z. plánujú otvoriť nový školský 
rok s celkovým počtom 74 zapojených detí.  
 
V tomto roku PRO DONUM, o.z. rozširuje program Divé maky aj do rómskej  osady v obci Jarovnice.  
V rámci pilotného projektu „Divé maky - šanca pre rómske talenty z celého Slovenska“ zapoja prvých 100 
detí z Jarovníc. Všetky vzdelávacie aktivity sa budú diať priamo v obci Jarovnice, kde bude pôsobiť lokálny 
tím, umelci aj pedagógovia. Budúci rok sa aj tieto deti zúčastnia Letnej akadémie. Projekt je 
spolufinancovaný z Finančného mechanizmu EHP, Nórskeho finančného mechanizmu a zo štátneho 
rozpočtu Slovenskej republiky. Viac informácií o projekte už čoskoro na www.prodonum.sk.  
 
Doplňujúce informácie: 
Program Divé maky od roku 2005 vyhľadáva mladé rómske talenty a podporuje rozvoj ich vzdelania, umenia a štúdia 
prostredníctvom individuálnych darcov. Má ambíciu posilňovať vnímanie darcovstva na Slovensku a prispieva 
k pozitívnemu vnímaniu rómskej komunity. Od svojho vzniku sme rozdali celkovo 103 štipendií a pripravili 22 detí               
na štúdium na stredné školy s maturitou. Deti z Divých makov získali 2 zlaté a 4 strieborné medaily na Majstrovstvách 
Slovenska a 12 prvých miest na ďalších celoslovenských súťažiach. 8 detí úspešne reprezentovalo Divé maky 
i v zahraničí. 
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